

Pakosław, dnia 4 marca 2013r.

Zn. RGRB 271.1.2013

**WYJAŚNIENIE TREŚCI SIWZ**  
**nr 1**

**dotyczy: przetarg nieograniczony na „Budowę sieci kanalizacji sanitarnej z przykanalikami w miejscowości Osiek”**

Gmina Pakosław w nawiązaniu do zapytania Wykonawcy, działając na podstawie art. 38. ust.1 pkt 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo Zamówień Publicznych (Dz.U. z 2010 roku, Nr 113, poz. 759 ze zm.) wyjaśnia co następuje:

**Pytanie 1:**

Czy w świetle zapisów znowelizowanego art. 30 Prawa Zamówień Publicznych wymienione w specyfikacji wyroby budowlane powinny spełniać wymagania wynikające z Polskich Norm przenoszących normy europejskie PN-EN (normy szarmonizowane), a w szczególności dla:

- przepompowni ścieków, wymagania normy PE-EN 12050-1:2002,
- zaworów zwrotnych, wymagania normy PN-EN 12050-4:2002.

**Odpowiedź:**

Zgodnie z art. 30 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2010 nr 113, poz. 759 z późn. zm.) opisując przedmiot zamówienia za pomocą norm, specyfikacji technicznych, zamawiający dopuszcza rozwiązania równoważne opisywanym, zgodnie z zapisami Specyfikacji Technicznej – wymagania ogólne, w części dotyczącej materiałów.

**Pytanie 2:**

W myśl art. 8 ust. 5 Ustawy o systemie oceny zgodności z dnia 30.08.2002 i jej nowelizacji z dnia 15.12.2006 zabrania się wprowadzania do użytku i do obrotu wyrobów nie posiadających oznakowania zgodności z wymaganiami zasadniczymi i szczegółowymi. Wobec powyższego, czy od wykonawcy robót będzie żądane stosowne oświadczenie na wymienioną okoliczność w odniesieniu do wyrobów opisanych w pytaniu 1.

**Odpowiedź:**

Mając na uwadze zapis art. 8 ust. 5 ustawy o systemie oceny zgodności (Dz. U. z 2002 r. nr 166 poz. 1360) oraz wymagania Zamawiającego, Wykonawca robót zobowiązany jest dla zastosowanych materiałów i urządzeń, na etapie realizacji robót, przedłożyć Zamawiającemu niezbędne dokumenty tj. atesty, aprobaty techniczne, certyfikaty, świadectwa wbudowanych materiałów i urządzeń, zaakceptowane przed wbudowaniem przez inspektora nadzoru, zgodnie z zapisami Specyfikacji Technicznej.

**Przedłożone wyjaśnienia są wiążące dla wszystkich Wykonawców.**

  
**ZASTĘPCA WÓJTY**  
Łukasz Burkiewicz